

Coworkingy po rokoch pandémie bojujú s dôsledkami energetickej krízy. Svoje skúsenosti zdieľali na prvom Stredoeurópskom fóre coworkingov

TLAČOVÁ SPRÁVA - Bratislava, 31. marec 2023

V bratislavskom Coworkingu Cvernovka sa stretli zástupcovia z celého Slovenska, aby sa zúčastnili prvého ročníka Stredoeurópskeho fóra coworkingov. Účastníci vzájomne zdieľali svoje skúsenosti z rôznych kútov Slovenska a inšpirovali sa aj od hostí zo susednej Českej republiky či z Nórska. Fórum sa konalo v čase, kedy coworkingy na Slovensku po rokoch pandemických opatrení bojujú s prvými následkami energetickej krízy.

Stredoeurópske fórum coworkingov prinieslo 16. a 17. marca do Bratislavy zástupcov coworkingov zo Slovenska, Českej republiky aj Nórska. Cieľom konferencie bolo priniesť nové poznatky o budovaní a podpore komunit zo Slovenska aj zo zahraničia.

Coworkingy posledné roky bojovali o prežitie, keďže pandémia výrazne ovplyvnila ochotu a možnosti ľudí pracovať v ich priestoroch. Krátko po tom, ako sa pandemická situácia zlepšila a začali opäť rozbiehať svoje fungovanie, však znova čelia náročným výzvam. „Konferencia nám okrem iného umožnila spoločne diskutovať, vymieňať si skúsenosti, rozšíriť poznatky a najmä sa vzájomne podporiť v časoch, keď po rokoch pandemických opatrení všetci bojujeme s následkami energetickej krízy,“ hovorí Michala Hrnčiarová, predsedníčka Asociácie coworkingových centier na Slovensku.

Účastníci konferencie mohli absolvovať workshopy zamerané na podporu a zapojenie mladých ľudí do coworkingov, na rozvoj komunitných podujatí, či budovanie úspešných modelov spolupráce a zdieľania s inšpiráciou z Nórska, čo sú všetko nástroje, ktoré im môžu pomôcť zvládnuť túto krízovú situáciu.

„Bola to skvelá príležitosť vymeniť si skúsenosti a nabráť inšpirácie. Zistili sme, že pri témach ako je budovanie komunit a väčšie zapojenie mladých ľudí do coworkingov sa potýkame s podobnými problémami. Páčilo sa mi, že v rámci workshopov sme išli do detailov a v skupinách sme si vytvorili konkrétny postup, úlohy a aktivity ako zapojiť mladých ľudí do coworkingov,“ vysvetľuje Eva Ščepková z coworkingu 365.labbb v Banskej Bystrici

Účastníci okrem workshopov v rámci **Coworking tour** navštívili aj Campus Cowork a Lab.cafe, kde absolvovali prehliadku a debatu s prevádzkovateľmi týchto priestorov. Na formáte Pecha Kucha sa predstavili štyri slovenské coworkingy (Coworking 365.labbb z Banskej Bystrice, Coworking Priestor z Lučenca, Nádvorie Coworking z Trnavy, Coworking Cancel z Martina) a na konferencii vystúpila v rámci panelovej diskusie aj Rita Anson z Oslo International Hub.

„Veľmi sa teším z toho, že prvý ročník Stredoeurópskeho fóra coworkingov potvrdil dopyt po takomto type podujatia. V našom prostredí je to **prvá konferencia svojho druhu**, určená pre majiteľov, prevádzkarov a komunitných manažérov coworkingových centier na Slovensku,“ hovorí Michala Hrnčiarová.

Zástupcovia slovenských coworkingov si z fóra odniesli inšpiráciu aj konkrétne kroky na zlepšenie. „Z konferencie som si odniesla víziu a nápady, ako by to mohlo v našom coworkingu fungovať. Zistila som tiež, že mám podporu ostatných coworkingov, ktoré sú zapojené v Asociácii coworkingov. Asociácia prináša možnosť zdieľať know-how, príklady dobrej praxe a zapojené coworkingy cítia podporu,“ uzatvára Mária Radváková z Coworkingu Švejnova štreka v Humennom.

Asociácia Coworking Slovakia, ktorá podujatie organizovala, vznikla minulý rok, aby združila a podporila lokálne coworkingy z celého Slovenska. Pre tento účel nedávno vydali aj Manuál pre začínajúce coworkingy, aby podporili vznik ďalších takýchto komunitných priestorov. O zaslanie manuálu môžete požiadať na webe www.coworking-slovakia.sk.

O Asociácii coworkingových centier na Slovensku

Asociácia s názvom [Coworking Slovakia](http://www.coworking-slovakia.sk) je občianske združenie, ktoré združuje lokálne komunitné coworkingy z celého Slovenska s cieľom zdieľať svoje skúsenosti a know-how a spoločne rozvíjať podnikateľský ekosystém na Slovensku. Nápad založiť asociáciu coworkingov vznikol v čase pandémie, ktorá síce coworkingom nepriala, ale prispela k prepojeniu a zblíženiu tejto komunity. V súčasnosti asociácia pracuje na internej platforme, ktorá bude prepájať členov a uľahčovať tak nadväzovanie spoluprác medzi freelancermi v coworkingoch.